

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posamezna številka stane 1 krono. Na pisemne naročbe brez pošiljate denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštnine proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Štrossmayerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 80 v od 1 mm, za poslana, nanašanja občnih zborov, nanašanja o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne novice med tekstom 8 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Zbor zaupnikov JDS za štajersko volilno okrožje. — Minister dr. Kukovec o delu in nalogah stranke.

Dne 28. tm. se je vršil v Narodnem domu v Celju lepo obiskan zbor zaupnikov iz celega okrožja. V otvoritvenem nagovoru je dr. Kalan naglašal: Vedno smo bili mnenja, da se morajo interesi posameznikov in posameznih stanov podrediti skupnim interesom, predvsem interesom države. Smo proti demagogiji, proti vzbujanju instinktov širokih mas. V tem leži naša moč, morda tudi naša slabost. Pa to nas ne plaši. Gradili smo državo in ponosni smo na to. Dokler bomo živeli, bomo stali na stališču, da nam je država vse, nad vse drugo. V volilni boj gremo zredčeni po številu, ojačeni, izčiščeni in konsolidirani pa na znotraj.

Za njim je spregovoril minister dr. V. Kukovec, ki je izvajal med drugim:

Velike izpremembe so se izvršile v zadnjih dveh letih v mišljenju našega naroda. Prvo navdušenje po prevratu je izginilo in pojavila so se demagoška gesla. V modo je prišla ulica, nove struje poskušajo doseči z nezadostnimi sredstvi in s krikom, česar se ni mogel doseči trezen postopek. Kot trezna stranka se ne smemo umakniti demagogiji. V zgodovinskem trenutku ne popustimo ničesar od tega, za kar smo se borili desetletja. Razvila se je velika agitacija proti narodni skupnosti, da, celo za plebiscit na našem ozemlju, ne da bi se pomislilo, da je naš zunanji položaj takšen, da se nam lahko v hipu poruši vse. Slovenski del demokratske stranke je tekoma zadnjih dveh let opravil ogromno delo za konsolidacijo naše države. Govornik navaja prizadevanja demokratov v finančnem, uradniškem in invalidskem vprašanju, o položaju slovenskega kmeta in v drugih perečih vprašanjih, v kojih vseh se je JDS v polnem obsegu zavzemala za korist ljudstva.

V javnosti je prevladala fraza. Udarila je močna burja zaradi davkov. Še nikdar se ni slovenska javnost tako malo dostojno obnašala v zavesti dolžnosti kakor v tem vprašanju. Cela Nemčija se pripravlja na veliko oddajo premoženja. Pri nas to, kar je finančni minister predlagal, ni niti oddaleč toliko, kakor oddaja premoženja v Nemčiji. Finančni položaj naše države je tak, da je treba urediti izenačenje dohodkov in izdatkov z ozirom na položaj države na zunaj. Zato smo — četudi neradi — pristali, da se trenutno naložijo našemu narodu večje bremena kakor jih je prej imel. Če ne iz dolžnosti, iz patriotizma bi bili lahko prenesli, da bi bili dali državi, kar je želela imeti. Patriot ni, kdor iz dema-

Dr. VLADIMIR BREZOVNIK;

Grobokop Hrenkec.

Vsi moji mladostni prijatelji so šli po cesti na vojniško pokopališče čakati velikega dne. Zamrla je stara Jerčka in oče Močnik in šel je Hrenkec. Nič posebnega ni bilo na njih; imeli pa so vsi na obrazu zapisano tisto sladko lastnost, ki je za otroke neodoljivo privlačna: bili so prijazni in dovzetni za otroške sanjarije, imeli so instinkt razumeti dušo otroka. Kot otrok sem jim bil za vse to nevede hvaležen in to čustvo mi je ostalo tudi pozneje zvesto, ko sem hodil iz sveta domov. Obiskaval sem jih vse po vrsti. Stara Jerčka je več let umirala v svoji koči za farno cerkvi in hvaležen je bil nje usmev, če sem stopil v njeno sobo. Da ne zasluži in da ne zasluži mojega poseta... Starica ni vedela, da me vleče k njej sila, vzbujati v njeni bližini otroške spomine. Ko sem ji v živi fantaziji sanjal in pravil takole:

goštvu odklanja davke, kdor odklanja dohodke za skupno našo stvar, dasi je finančni minister v vseh vprašanih obremenitev, ki so bile za ljudstvo prevelike, popustil. Kdor vidi, kako ogromne so potrebe države, tega ne bo delal. Opomniti je treba le na skrb za invalide, te najrevnejše med revnimi, za katere sem po dolgem boju dosegel, da dobe meseca novembra izplačane podpore za 9 mesecev nazaj, ki jim gredo po naredbi, katero je že meseca februarja sklenila demokratska vlada, pa jo je ustavil finančni minister Protič — Koroščeve vlade. Brez dvoma je velike važnosti, da je naša država ostala ohranjena pred velikimi prekucijami in stankami v tisti dobi, ko so takšni dogodki pretresali in še pretresajo sosedne države. To je pripisovati dejstvu, da je bilo ministrstvo za socialno politiko v rokah onih, katerim je delavstvo zaupalo kljub poskusom hujskanja. Ali se smemo z ozirom na vse to slovenski demokrati umakniti? Govornik bi za svojo osebo to rad storil, toda dolžnost nas kliče vse.

Prilagodni meseci bodo merodajni za našo državo in slovenski demokrati moramo biti pri tem udeleženi. Pripravljajo se zakoni in uredbe najbolj dalekosežnega pomena, na katerih je udeležen vsak posameznik, vsako gospodarstvo in vsako podjetje. Drugim strankam ne zaupamo in ne pripisujemo bodisi dovolj resnosti, bodisi dovolj sposobnosti in nekaterim tudi ne dovolj dobre volje za to, da bi ta naša najvažnejša vprašanja reševale ali rešile pravilno. Politik ne postaneš čez noč, ampak šele v resnem delu. Ne demagoška gesla, marveč vsebina kandidatur ima pomen. Treba kandidirati idealne može, ki so od nekda in nesebično stali v sredi političnega dela. — Klerikalizem mora v Sloveniji postati manjšina. S tega stališča moramo presojevati naše postopanje napram drugim strankam v volilni borbi. Če ostane naša politika resna, bomo dosegli uspehe za vse stanove. Naša poštenost in zvestoba do države je obenem najboljša obramba naših mej. Z vso silo se moramo upreti neiskrenemu in demagoškemu klicu po taki deželni avtonomiji, kakršno proglašajo klerikalci. Mi ne potrebujemo slovenske province, ki je nikdar ni bilo, pač pa zahtevamo v duhu našega programa ljudsko samoupravo v lastnih upravnih enotah in zahtevamo, da naj celjsko - mariborsko - prekmursko volilno okrožje tvori takšno lastno upravno enoto. (Burno pritrdjevanje. Izrazi ogorčenja proti ljubljanski vladi.)

Zaupniki so sprejeli govor z velikim navdušenjem na znanje.

»Poglejte Jerčka tamle na Gozdnik! Veste, da je to najvišja in najimnitnejša gora na svetu? Vidite, v tej gori je bajni dom prijatelja mojega. Tam stanuje palček Klašek in brat mu Gozdo-klek, oba sinova mogočnega očeta Praklaša, ki je starec šestdesettisočih let...«

»Jejmenes, v Gozdniku praviš, da se vse to godi?«

»V Gozdniku, Jerčka... Tam so bajne dvorane z zlatom in dragimi kamni obložene, tam žive moji prijatelji, ki me ljubijo in varjejo. Ni je nesreče in pogibelni ne, ki bi je od me ne odvrnil Klašek in brat mu Gozdo-klek.«

»Ti si pa srečen dečko, Mirček, ker imaš take prijatelje — le priden bodi, da se jim ne zameriš.«

Silno sem ji bil hvaležen, da veruje mojim sanjarim in govori z menoj o njih s tako prijazno besedo.

Že pred leti je umrla in pred dolgimi leti že so umrle otroške sanjarije moje. Spomin na nje pa mi je ostal svet in ž njimi spomin na njo, ki jih

Posl. Voglar je razpravljajal nato o taktiki v volilnem boju. Razvila se je o tem vprašanju obširna debata.

V imenu volilnega odseka je posestnik Petovar predlagal kandidatno listo za naše volilno okrožje. Kot nosilec liste je bil proglašen minister dr. V. Kukovec, kot drugi kandidat organizator slov. obrtništvu in narodni bojevnik Ivan Rebek. Kot prvi kvalificirani kandidat je proglašen zaslužni, nesebični prvoboritelj tržaških Slovencev dr. Gustav Gregorin.

Sprejeta je bila še sledeča

rezolucija:

Na volilnem shodu zbrani zaupniki JDS za mariborsko volilno okrožje se izrekajo za pokrajinske samoupravne edince, ki se bodo ozirale na gospodarske in geografske enote. Z ozirom nato odklanjamo z vso odločnostjo plemensko avtonomijo Slovenije ter zahtevamo pokrajinsko samoupravo z lastnim središčem za štajersko volilno okrožje. Le tako je mogoče, da se bodo tukajšnji gospodarski, socialni in kulturni interesi, ki so začasno prešli v reševanje na pokrajinsko vlado v Ljubljani, pa so se tamkaj zanemarjali, upoštevati tako kot odgovarja ljudskim potrebam.

Končno se je izrekla zahvala in zaupanje ministru dr. V. Kukovcu in posl. Voglarju.

J—n:

Pozor pred jezuitom!

V klerikalni stranki so postali skrajno zbegani, ker so končno uvideli, da so za nje srečni habsburgovski časi, ko je pri nas klerikalizem bil vsega mogočen, za večno izginili. To je Korošec na nekem svojem shodu v Mariboru odkrito priznal na dva načina: 1. S tem, da je pristaše tolažil, naj ohranijo mirno krvi in naj se ne boje toliko volitev in 2. s tem, da je skušal z najprefriganjšimi zavijanji zakriti pravo mišljenje klerikalcev in prave namene klerikalne politike. Najznačilnejša je za njega njegova izjava, da je osebnost monarhist. Znano pa je celemu svetu, da je cela klerikalna stranka republikanska, ker je proti pravoslavni kraljem iz rodu Karadžordževićev. Kako more šef stranke biti monarhist, a cela stranka je republikanska? Gospod jezuit Korošec, te izjave si niste dobro zmislili! Vi v vprašanju monarhije in republike niste niti za las drugačni in boljši, nego so vaši kaplani in župniki, ki še danes molijo za Karla in Cito. A znano je, da je ta opasna družba v resnici za monarhijo, toča ne za monarhijo v Jugoslaviji. Ta družba je republikanska, dokler ji je domovina v Jugoslaviji. Čim pa se uresniči njena najsrčnejša želja, to je povratek pod Habsburžane, potem bo zopet mo-

ni zasmehovala. Te dni ji gotovo okrasijo grob, kakaj še žive njene prijateljice — tu v tujini pa ji vžigam jaz svečo toplega spomina na grob...

Hrenkec pa je bil moj prijatelj še iz drugega povoda. On je imel posel svoje vrste. Pokopal je na našem pokopališču farane. Pokopal lepo v vrsti proti križu sredi pokopališča in od križa dalje doli proti meji za mrtvašnico. In tiste, ki so ležali že predpisano dobo v grobu, je neusmiljeno izkopal in razmetal preperle kosti po belem dnevu, da dobi mesta za novega mrliča. Njegov mističen poklic je učinkoval name neizrečeno privlačno. Obiskoval sem ga pridno in dober je bil z menoj. Z levim ramenom je neprestano pomigaval, posebno še, če je kaj važnega pripovedoval; in važnega zame je vedel nebroj.

Pripovedoval mi je o strahovih na pokopališču, ki jih je na svoje živo oko videl sam. In o tem, da se snidejo na starega leta vsi farani pri križu na pokopališču, vsi, ki se v bodočem letu

narhistična. V tem smislu razumemo tudi Koroščevo monarhizem, ki ga je serviral javnosti pred nedavnim časom v Mariboru.

Opozorjamo na dejstvo, da je po jezuitskih naukih dovoljeno lagati in grešiti, samo če se s tem doseže še tako grdi namen. Tega čednega jezuitskega nauka se bodo naši klerikalci posluževali pred prihodnjimi volitvami v najobilnejši meri. Opozorjamo na to okolnost vse bojevnike proti klerikalizmu, da se od prefriganih jezuitov ne bodo dali zapeljati v brezdelnost s takimi izjavami. Rodo- in domoljubne izjave naših klerikalcev so samo dokaz, koliko se boje volitev in nič drugoga. A mi vemo, kaj prihodnje volitve za nas pomenijo in se torej tudi s takimi sredstvi ne bomo dali speljati na led.

Pozor pred jezuiti, ki so nas leta 1914. radi našega jugoslovenskega mišljenja spravljali v ječe in peli pesem »Srbe na vrbel!« Dan plačila za te stare grešnike ne sme izostati! Tem manje, ker danes vsi vemo, da jim je prvi cilj: Nahujskati naše ljudstvo proti Jugoslaviji in pripraviti tla za povratek Habsburžanov, katerim bi klerikalci na ukaz Rima žrtvovali tudi verne Slovence. A sedaj se delajo velike rodoljube, da bi narod prevarili. Ako bi jim ta prevara uspela in bi zmagalo veliko število njihovih kandidatov, potem bi takoj pokazali pravo lice v konstituantu, kjer bi nastopili proti Jugoslaviji in proti Karadžordževićem še strastneje, nego so nastopali doslej.

Spominjamo se pri tej priliki leta 1917. Dunajski državni zbor se je zopet zbral po Adlerjevi zaslugi, ki je vladodržce močno prestrašil z umoritvijo grofa Stürka, znamenitega Koroščevega prijatelja. Poslanci se zberejo na Dunaju in jugoslovenski poslanci se posvetujejo o izjavi, ki jo bo treba podati v zbornici. Kdo je bil v tej debati, v posvetovanju jugoslovenskih poslancev najradikalnejši Jugosloven? Lopov dr. Ivan Šušteršič! Ta lopov je mislil, da bo z radikalnimi rodoljubnimi besedami prevaril ostale poslance in tako zopet postal predsednik jugoslovenske delegacije. Čim pa bi to dosegel, bi se zopet oklenil dunajskih mogotcev in Karla ter delal po ukazih Rima in po onih manirah, ki jih je že pred vojsko vedno upotrebljeval. Seveda mu tokrat ni uspelo, ker so bile njegove lopovščine posebno znane. Iste metode pa se danes poslužujejo tudi naši klerikalci. Preslepili bi nas radi z radikalnimi besedami, katerim bi sledila izdajalska dejanja. Toda tridesetletno klerikalno delovanje nas je izučilo in klerikalnim rodoljubnim besedam ne verujemo več!

Politične vesti.

Dr. Šušteršič na obzoru. Z zmagavo krščanskih socialcev v Avstriji se

poslove od tega sveta. V procesiji da priromajo in pomolijo pri križu; potem pa se razkrope na mesta, kjer jim bo vsakemu izkopal grob.

V mrtvašnici za vratmi je imel celo kopo lobanj. Ležale so na kupu, kakor je eno za drugo vrgel nanj. Večkrat sem ga prosil, da mi jih je pokazal. Žalostno čustvo se me je polotilo, ko sem jim gledal v votle oči in čudno so me zanimalo.

»Ali si jo upate prijeti v roko? Tole na primer?«

»Zakaj pa ne — mene ni kar nič groza.« Pograbil je označeno lobanjo z roko, na kateri je lepila osušena prst, jo sukal sem in tja ter jo bušil zopet po kupu nazaj, da je streno zabobnelo po samotni mrtvašnici. Zazeblo me je v mozek in on se je važno migajoč z ramo nasmehnil: »prav nič me ni groza.«

Tu pa tam so prinesli v mrtvašnico mrliča. Samotna stavba, enolična in žalostna, se mi je zdela v takih dneh še zagonetnejše žalostna. Bila mi je, kakor veliko moreče vprašanje,

je očitno začela nova doba v razvoju avstrijske republike nazaj v habsburgovsko monarhijo. Vračajo se razni Karlovi agenti. Med drugimi se je povrnili tudi dr. Šušteršič žalostnega spomina. Glasom poročila »Neue Freie Presse« je došel v Celovec. Očitno je, da hoče od tam razplesti niti habsburgovske agitacije tudi v Jugoslavijo.

Jadranska konferenca. Italijani žele, da bi se pričela jadranska pogajanja še pred sklicanjem italijanskega parlamenta, torej krog 8. nov. Kako stališče bo zavzela naša vlada, se še ne ve. Ker se čuje, da nameravajo staviti Italijani neizpolnive zahteve (glede Jesenic, Snežnika, Reke in dalmatinskih otokov), se presoja v naših vladnih krogih položaj zelo pesimistično.

Regent Aleksander je odpotoval 27. t. m. na pogreb grškega kralja v Atene v spremstvu vojnega ministra Jovanovića.

V Beogradu so se pogajanja med demokrati in radikali za skupen nastop pri občinskih volitvah zopet razbila.

Besarabija pripade Rumuniji. Poslaniška konferenca je sklenila, da bodo zastopniki 4 velesil prihodnji teden podpisali pogodbo, ki prisojja Besarabijo Rumuniji.

Železničarska stavka v Rumuniji je izbruhnila 20. tm. Vlada pa je železnice militarizirala, pozaprla socialistične voditelje in jih postavila radi zločina proti varnosti države pred vojno sodišče. Stavka je bila s tem udušena. Proglašeno je bilo je bilo tudi obsedno stanje.

Nemški blok na Češkem. Združene nemške meščanske stranke so zagrozile z izstopom iz parlamenta, če se v najkrajšem času ne izvede jezikovna ravnopravnost za Nemce. Pripravljala se nemški blok, kateremu bi pristopili tudi nemški soc. demokrati.

Pristop Poljske k mali ententi. Rumunski zunanji minister Take Jonescu se je mudil te dni v Varšavi, odkoder poročajo, da pristopi Poljska k mali ententi.

Čehi proti pristopu Poljske k mali ententi? Organ čehoslovaškega zunanjega ministra dr. Beneša odklanja pristop Poljske k mali ententi, češ da je nova vojska med Poljsko in Rusijo neizogibna in da Češkoslovaška odklanja podporo Poljski napram Rusiji in Nemčiji.

Sovjetska ofenziva proti Wrangelu. Rusi so po umaknitvi čet s poljske fronte postavili v notranjih okrajih Rusije nove formacije in pripravljajo zimsko vojno proti generalu Wrangelu.

Revolucijsko gibanje v Rusiji. Vesti o revolucijskem gibanju proti sovjatom v Rusiji se množe. V Moskvi je obsedno stanje. Nihče ne sme ponoči na cesto. Tudi iz Petrograda prihajajo vesti o velikih nemirih.

Na Angleškem je stavka rudarjev končana in se 1. nov. povsod prične z delom. Vlada je dovolila zvišanje mezd, izvršilni odbor rudarjev pa je prevzel odgovornost za zvišanje produkcije.

Em. Lilek.

Ustavni načrti za Jugoslavijo.

Ker se približujemo volitvam v konstituantu, ne bo brez koristi, če se upoznamo z objavljenimi ustavnimi na-

vprišanje, na katero odgovora dati ne znam, dasi si mučim možgane celi dan. Hodil sem za mejo in gledal v zaprto leseno okno, ki ima le na zgornjem delu v krogu izrezane luknjice. Tam leži človek, mrtev in nem in tesno mi je bilo pri srcu. Nihče ne joče za njim in v žalosti tresoča roka mu ob parih ne vžiga sveče in ne polaga cvetlic ob zgljavje.

Na pokopališču pa je vršil svoj posel Hrenkec in kopal nesrečniku ležečemu v mrtvašnici grob. Plaho sem se mu približal.

»Ali za tega, ki tam doli leži?«
»Za tega — seveda.«

In začel sem ga napeljevati, kajti jasno mi je bilo, da bom spokojnejši, če se izgovorim z njim.

»Kakšen pa je? Čegav je?«

In vse mi je rade volje razlagal in hvaležno sem gledal tega važnega moža.

»Ali bi mi ga pokazali?«

»Pokažem ti ga — ampak strah

črti. Naravnost potrebno bo to za one, ki hočejo priti kot naši odposlanci v ustavotvorno skupščino. Zategadelj hočem poročati o knjigah: Dr. Stefan Sagadin: »Naš sadašnji ustavni položaj«; »Načrt ustava,« po predlogu Stojana M. Protića, ministra priprave za ustavotvorno skupščino, sa dodatkom: »Načrt ustava,« izraden od ustavne komisije; Dr. Josip Smolaka: »Načrt jugoslovenskega ustava.« Vse tri knjige so izšle to leto; najprej Smolakova v Zagrebu kot posebna knjiga, potem Sagadinova v Ljubljani kot IV. zvezek »Zbirke političnih, socijalnih in gospodarskih spisov,« a meseca junija Protićeva v Beogradu pod čelnim naslovom:

Gradnja za ustav i osnovne zakone. Dr. Sagadin, naš rojak, je načelnik v ministrstvu za ustavotvorno skupščino, dr. Smolaka pa poslanec v konstituantu, torej obadva osebi, ki lahko uveljavita svoje ustavne nazore; Protić in ustavotvorna komisija pa sta izdelala svoje načrte za kabinet. Po Protićevih lastnih besedah imela bi ta dva načrta služiti „kao osnova za izradju načrta Ustava vlade, odnosno predloga Ustava,“ koji bi Vlada kraljevska podnela Ustavotvornoj Skupščini.“ Iz vsega tega je razvidna važnost gori navedenih ustavnih načrtov.

Smernice za te načrte najdemo pa že v „Krfski deklaraciji“ od 7. julija 1917, v „Ženevski deklaraciji“ od 9. novembra 1918 in „Pariški resoluciji“ od 22. marca 1919. Ker so se avtorji gori naštetih ustavnih načrtov držali teh smernic, hočem najprej pokazati glavne ustavne predloge v teh deklaracijah. V Krfski deklaraciji so se složili: „autorizovani predstavniki Srba, Hrvata i Slovenaca, da njihova zajednička država bude zasnovana na ovim modernim i demokratskim principima:

1. Država Srba, Hrvata i Slovenaca... biće slobodna, nezavisna Kraljevina s jedinstvenom teritorijom i jedinstvenim državljanstvom.

Ona će biti ustavna, demokratska i parlamentarna monarhija na čelu sa dinastijom Karadjordjevića, koja je dala dokaza, da se s idejama i osećajima ne dvoji od naroda i narodnu slobodu i vojnu stavlja vrh svega.

5. Sva tri narodna imena: Srbi, Hrvati i Slovenci, potpuno su ravnopravna.

6, 7, 12. Obe azbuke, ćirilica i latinica, i sve priznate veroizpovedi biće ravnopravne; i svi građani su jednaki i ravnopravni pred zakonom.“

Tudi v Ženevski deklaraciji se zahteva v demokratskem duhu izdelana ustava za nedeljivo državno celino.

V Pariški resoluciji razvija se sledeči ustavni program:

I.

1. „Da naša država ima biti jedinstvena, dakle, da se nema urediti kao savezna država, kao što je Njemačka ili Švajcarska, ni kao udruženje država, kao što je Amerika;

2. da prema tome ona mora imati pored jednog vladaoca jedno narodno zastupništvo, kao zakonodavno telo za sve vrste državnih poslova;

3. da se država nema upravljati centralistički, kao n. pr. Francuska, već da u njoj mora vladati upravna decentralizacija, po načelu samouprave ili selfgovernmenta;

te bo; kaj pa če te bo ponoči prišel lasat?«

Prestrašil sem se teh besed in sem se zamislil. Temna noč, moj bože, in mrlič z mrzlo svojo roko v mojih kodrih! Omahoval sem že, a rekel sem si, da je postelj matere moje blizu mene in zato ni nevarnosti.

Junaško sem mu zatrdil, da me ni strah ne zdaj in ponoči ne. Stopila sva proti mrtvašnici in tesno mi je bilo pri srcu. Počasi je odprl in vstopil v vežo, nato je odprl vrata v prostor, kjer leže mrlič. V vežo sem vstopil in burno je tolklo moje srce; dalje si nisem upal. Bliskoma sem ošinil z očesom mračen prostor in videl sem blede glavo z napot odprtimi očmi. Pobegnul sem ven. Hrenkec je zopet migal ponosno z ramo, ko je prišel nazaj in zaklepajoč mi je zopet povdaril: »prav nič me ni groza.«

Ko sem hodil poznejša leta domoy, sem ga stalno obiskoval. Svoje delo je opravljal še vedno tako, kakor v mojih otroških letih. V počas-

4. da u državi imaju biti obezbedjene sve građanske slobode, koje su temelji obeležje prave demokratije, naročito lična sloboda, nepovrednost stana, sloboda govora i štampe, sudska nezavisnost i sloboda prosudjivanja, sloboda sastajanja, udruživanja i izbora, sigurnost imovine, sloboda kretanja, poštovanje tajne pisama. Na bazi teh temeljnih načel predlagajo gori imenovani zastopniki:

II.

1. Jedinstvena država treba da ima: jedno ime, prema našem mnenju da se zove »Jugoslavija«.

2. Njeni administrativni delovi neka uživajo široku samoupravu.

5. Najmanja samoupravna jedinica bit će opština, a najveća oblast (pokrajina). Medju njima može da bude jedna srednja samoupravna jedinica, kotar (srez) ili županija (okrug). Sve oblasti imaju jednaku nadležnost. Granice oblasti imala bi da odredi Ustavotvorna Skupščina, vodeći računa o željama naroda: držeći se načela, da svaka oblast treba da bude potpuna geografsko-ekonomska celina, sposobna za život.

6. Svaka samoupravna jedinica ima svoje predstavninstvo izabrano od naroda, svoju upravu i svoje činovnike, postavljene od predstavninstva ili od uprave.

7. U nadležnost oblasne samouprave spada:

a) da rešava sve upravne poslove vezane za lokalne potrebe (na polju javne bezbednosti, socijalnoga staranja, zdravlja, prosvete, privrede, obračunskih sredstava itd.);

b) da samostalno odlučuje o troškovima svoje autonomne uprave i o pokriću tih troškova samostalnim prihodima i do potrebe prirezima na državne poreze;

9. Da se pored lokalne samouprave očuva potrebito jedinstvo u državnom životu, služice ove garantije:

a) vladalac imaće neposredan uticaj na postavljanje poglavice oblasne uprave;

b) svako rešenje oblasnih predstavninstva, koje ima obavezni (?) karakter, kao što ga imaju zakoni, podložno je odobrenju posebnog centralnog organa (Državni Savet).

10. Sukobe o nadležnosti između državnih i samoupravnih vlasti imaće da rešava poseban sud.

11. Građani treba da budu zakonom zastičeni protiv samovolje svake vlasti, te da za ovako bezakonje kao i za teški nemar javnih organa bude utvrđena njihova imovinska i krivična odgovornost.

12. Posebnim zakonom treba da budu tačno utvrđena prava i dužnosti činovnika, posebice da im bude obezbedjena stalnost u službi i zaštita protiv samovolje starijih.

13. Za rešavanje tužaba građana zbog povrede prava nanešene im od vlasti ustanoviće se posebni sudovi, i to jedan za sporove administrativne, a drugi za sporove političke prirode

III.

Da se... što više ublaži izborna borba za konstituantu, ... trebalo bi nastojati, da se sklopi izborni sporazum (blok) svih elemenata,

nem taktu je metal zemljo iz globokega groba, dokler ni prišel do samih kostij. In kakor nekđaj, tako jih je tudi sedaj neusmiljeno razmetal iz groba.

»Hrenkec, tako bo z vašimi kostmi nekđaj napravil vaš naslednik!«
»Le naj — nič me ne bo zato bolelo in nič me ni groza.«

Predno sem šel leta 1914 na vojsko, sem ga obiskal na pokopališču in ga vabil seboj na bojne poljane, kjer ga bo čakalo dela v izobilju. Leto dni pozneje je umrl in tudi njemu prižigam v teh dneh svečo hvaležnega spomina na grob.

Svoje vrste posel je imel grobokop Hrenkec v naši fari in v teh dneh, ko zacveto rože po grobovih in ozele ni vse pokopališče, dasi ni več ljubelega solnca, razumem, zakaj sem se v vseh podobnostih toli zanimal zanj. In zakaj sem mu bil vedno hvaležen za vse njegovo prijazno razlaganje tega posla.

V begu časa sem doznal, da ima

koji se u glavnom slažu s ovim mislima.

IV.

Ovaj blok imao bi da još pre izbora za konstituantu na ovom temelju sporazuma izradi nacrt ustava, da se stvar što pre i što uspešnije svrši u Ustavotvornoj Skupščini.

V.

Potpisani izrazuju želju, da sve narodne stranke uzmu u pretres ove misli.

Jovan Cvijić, dr. Ante Trumbić, dr. Josip Smolaka, dr. Trinajstić, dr. Bog. Vošnjak, dr. Gregorin i dr. (Dalje prih.)

Iz Korotana.

Razburjenje v Borovljah. Iz Borovljelj poročajo: Preteklo soboto so hoteli puškarski mojstri izplačati delavce v sedaj na Koroškem veljavni avstrijski valuti. Delavci so ogorčeno protestirali proti temu ter zahtevali energično, da se jim izplačajo tedenske mezde v jugoslovanski valuti. Kakor je znano, so vsi delavci pri plebiscitu glasovali kot somišljeniki socialno-demokratske stranke za Avstrijo. Sedaj pa izjavljajo, da so bili zapeljani in proklinjajo ogorčeno svoje zapeljivce, poudarjajoč, da bi v slučaju, da bi prišlo do drugega plebiscita, vsi od prvega do zadnjega glasovali za Jugoslavijo. Prepozno kesanje in spoznanje! **Proslave plebiscitne »zmage« v Celovcu** so se udeležili baje tudi Nemci iz Mežiške doline z žalnimi flori.

Mariborske novice.

Slov. obrtniško društvo v Mariboru se osnuje dne 7. nov. ob 9. uri dopoldne v mali dvorani Narodnega doma.

Na živinski sejem 26. tm. je bilo prignanih 11 konj, 3 biki, 75 volov, 210 krav, 3 teleta. Cene: za debele vole 17 K, srednje rejene 15 do 16 K, plemenske 13 do 14 K, debele krave 12 do 15 K, debele telice 12 do 16 K, breje krave 16 do 18 K, mlečne krave 16 do 19 K, suhe krave 12 do 14 K, teleta 15 K za 1 kg žive teže.

Na mariborski obrtnonadaljevalni šoli se prične pouk dne 18. nov. Vpisovanje za vajence stavbne obrti je 3. nov., mehanične 4. nov., oblačilne in tekstilne stroke 5. nov.

Mariborski Sokol priredi 1. nov. javno predavanje za članstvo in naraščaj o delu Sokolstva na Koroškem med plebiscitom.

Celjske novice.

Minister dr. Kukovec je prišel v četrtek 28. tm. zjutraj v Celje; ostane v domovini čez praznike. Porabil bo čas za agitacijsko potovanje po vililnem okrožju.

Ljudska veselica Olepševalnega društva v Celju se vrši 13. novembra ob 7. uri zvečer v vseh prostorih hotela Union. Členjeno občinstvo v Celju prosimo, da unvaže veliko potrebo društva za olepševanje zlasti mestnih nasadov, ter dejstvo, da so vsa olepševalna dela brez velikih gmotnih žrtev nemogoča.

Jaroslav Kocian pride v Celje. Slavni češki virtuoz na gosli, Jaroslav

svoje lastno pokopališče vsak človek — pokopališče, kjer je grobokop svojim željam in idealom, svojemu hrepenenju in stremljenju. Kako veliko je grobišče mojih srčnih želj in kako me straši množica grobov hrepenenj mojih! Od njega sem se učil polagati grobove svoje lepo v vrsti zaporedoma. S travo obrasli so najstarejši in že nizki, komaj poznatni; tam sem pred davnim časom položil v grob željo svojo — a tudi sveži, komaj zagrebli kličejo moje oko. Vse jih vidim in se pripravljam jih okrasiti za te dni, kakor sem videl na pokopališču vojniškem, kjer je grobaril Hrenkec. Veliko sem se naučil od njega, le enega se naučiti ne morem; naučiti se ne morem njegove mirne vesti, s katero je gospodaril na svojem pokopališču: »mene ni prav nič groza...« Hodim med svojimi grobovi, na svojem pokopališču, kjer sem grobokop in oj Hrenkec — mene je groza...

Kocian, ki je bil v Celju zadnjikrat leta 1918, pride prihodnje dni zopet semkaj ter priredi dne 6. novembra ob 8. uri zvečer koncert v dvorani Narodnega doma. Na klavirju ga spremlja skladatelj in virtuoz na klavirju gosp. Vladi Poljvka.

Plastični balet ge Klavdije Isačenk, se je vršil minulo sredo zvečer ob srednji udeležbi, pa v izredno zadovoljnost udeležencev. Ga Isačenko je nudila s svojo umetnostjo gledalcem izreden užitek. Ne dvomimo, da bo tudi v Mariboru nastopila z enakim, glede udeležbe upamo še z večjim uspehom.

Arrestacije. Dne 27. tm. je bil od celjske policije aretiran Viktor Reich iz Prešernove ulice radi hujškanja proti državi ter zaničevanja Srbov in Slovencev. Franc Zidar iz Vodreža je bil 27. tm. od celjske policije že drugič aretiran redi suma, da je vlomil v železniške vozove na tukajšnjem kolo-dvoru. Oba sta oddana v zapore okrožnega sodišča.

Požar v Arclinu. Pred nekaj dnevi je pogorel posestniku Mihi Pristovski v Arclinu kozolec v vrednosti 35000 Kron.

Radi tatvin sta bila naznanjena državnemu pravdnistvu Franc Videčnik in Anton Golob iz Šmarjete.

Oceta pretepala sta Ignac in Alojz Lednik iz Lokrova. Naznanjena sta državnemu pravdnistvu.

Za Dijaško kuhinjo v Celju je poslal g. sod. nadsvetnik v p. Al. Gregorin v Celju iz kazenske poravnave Sodin-Koštomaž 23 K.

»Rusky kružok« se snuje v Celju. Pokret je resen in gre v praktično smer. Želeči je, da bi se naše občinstvo za zadevo zanimalo sebi in celoti v prid. Danes opozarjamo na podlistek »Govorimo po ruski«. Sicer pa bode dana vsem zainteresiranim, da izmenjajo na posebnem sestanku svoje misli.

Nagrobnice zapoje na dan Vseh svetih ob 3. uri pop. Celjsko pevsko društvo. — Vaja za moški in mešan zbor danes v petek 29. okt. in na dan Vseh svetih ob 2. uri za moški zbor. Novi pevci se sprejemajo pred pevsko vajo.

Volilno gibanje.

Volilni shod demokratske stranke v Celju se vrši v pondeljek 1. nov. ob 9. uri dop. v veliki dvorani Narodnega doma. Govorila strankina kandidata minister **dr. V. Kukovec** in član jugoslov. odbora v Parizu **dr. Gustav Gregorin**.

Na zboru zaupnikov JDS za Kranjsko volilno okrožje dne 28 tm. je imel dr. Žerjav daljši programatični govor. Kot nosilec kandidatske liste je bil nominiran dr. Žerjav, na drugem mestu je obrnik.

Izvenstrankarska lista v Dalmaciji bo na čelu nosila imeni dr. Trumbića in dr. Pere Čingrije.

Dobrovoljci in volitve. V Beogradu se je vršil kongres dobrovoljcev, na katerem je bilo sklenjeno, da dobrovoljci ne bodo nastopili pri volitvah kot posebna politična skupina, temveč bodo zahtevali od demokratov in radikalcev, da jim na svojih listah odstopijo gotovo število mandatov za njihove kandidate. Za pogajanja s političnimi klubi je bil izvoljen tričlanski odbor.

V Bosni sta demokratska in te-

Vinko V. Gaberc:

Govorimo po ruski!

Vojna narodov nam ni prinesla popolnega spasa. Mi Slovenci smo razbiti, Jugoslovenstvo še ni ujedinjeno, Slavjanstvo sploh še ni svobodno. Tlačijo ga še sosedji, ubija se samo z vneto zaslepljenosti.

Naš prospeh in svoboda naša je v našem delu in v kulturi. Najti moramo ognjišče, ob katerem se bomo zbirali; žarišča nam treba, od katerega bode izhajala poživiljajoča sila.

Slavjani smo kot celota brez cilja. Ne slutimo še pota, po katerem bi morali hoditi v svojo bodočnost. Manjka nam vezi, ki bi nam branila razhajati se in cepiti se, in trahiti moči za prazne zadeve.

Skoro da treba sile od zunaj, kateri bi vsi posamezniki posebej podlegli v svoji slabosti, da bi se dvignili skupno silni.

Slovenci so nadarjen rod. Uče se jezikov, a često brez namena in po-

žaka stranka izdala skupen volilni proglas, iz katerega je razvidno, da bote stranki nastopali skupno.

Volišča in predsedniki volilnih komisij.

Politični okraj Celje.

Bočna: Fr. Kocbek, naduč., Gornji grad; Braslovče: Presečnik, notar, Vransko; Celje I: dr. V. Flerin, sod., Celje; Celje II: dr. J. Rus, Beograd; Breg (Celje okolica I): dr. A. Božič, odv., Celje; Gaberje (Celje okolica II): dr. Gv. Sernec, odv., Celje; Dobrna: F. Weit, ofic., Celje; Dol pri Hrastniku: dr. A. Ogrizek, odvetnik, Celje; Dramlje: Pan, kancl., Celje; Frankolovo: Bogovič, ofic., Celje; Gomilsko (Grajška vas): A. Grafenauer, ofic., Vransko; Gornji grad (Nova Stifta): Tiller, sod., Gornji grad, Žalec (Gotovlje): dr. H. Stepančič, sod., Celje; Griže: I. Dogan, sod., Celje; Jurklošter (Sv. Lenart): I. Vrečko, kancl., Celje; Kalobje (Sv. Rupert): H. Toplak, kancl., Celje; Kokarje: F. Kosenina, not., Gornji grad; Laško (Sv. Krištof): Drukar, not., Laško; Lemberg (Sladka gora): J. Božič, avsk., Celje; Ljubno: Flux, kancl., Gornji grad; Loka pri Zidanem mostu: dr. Roš, odv., Laško; Luče: Rakuš, kancl., Gornji grad; Marija Gradec: K. Klenovšek, prav. prak., Celje; Šent Pavel (Marija Reka): dr. V. Levičnik, sod., Celje; Mozirje (trg in okolica): dr. Gorčar, zdrav., Mozirje; Zibika (Nezbiše, Roginska gorica, Sv. Peter na Medvedovem selu): Predikaca, kancl., Šmarje; Nova cerkev: cr. Lenart, sod., Celje; Petrovče: dr. Novak, sod., Celje; Polzela: dr. Červinka, zdr., Polzela; Ponikva: dr. Karlovšek, odv., Celje; Vransko (Prekopa): J. Zdošek, sod., Vransko; Rečica: I. Pušenjak, naduč., Mozirje; Slivnica: Iv. Tratnik, avsk., Celje; Solčava: Juršič, kancl., Slovenjgradec; Svetina (Sv. Lovrenc p. Prožinu): D. Modic, ofic., Celje; Sv. Ema: F. Brečko, avsk., Celje; Sv. Jeronim: S. Pečar, naduč., Št. Pavel; Loka (Sv. Štefan, Tinsko in Žusem): Fr. Pečnik, sod., Šmarje; Sv. Vid pri Ponikvi: Fr. Verbič, avsk., Celje; Št. Peter ob Savinji: K. Ivanc, prav. prakt., Celje; Št. Juri ob juž. žel. (trg in okolica I): dr. Bračič, sod., Celje; Št. Juri ob juž. žel. (trg in okolica II): dr. Premšak, sod., Celje; Št. Juri ob Taboru: Fr. Vošnik, kancl., Vransko; Škofja vas: dr. Vrečko, odv., Celje; Šmarje pri Jelšah (okolica): Sedlar, fin. svet., Celje; Šmarje pri Jelšah (trg): Kranj, not., Šmarje; Šmartno v Rožni dolini: Mravljak, pis. predst., Celje; Teharje: dr. Orožen, odvetnik, Celje; Trbovlje I: dr. Kalan, odvetnik, Celje; Trbovlje II: dr. Žiber, sodnik, Celje; Trbovlje III: dr. Lipša, sod., Celje; Trbovlje IV: dr. Rus, sodnik, Celje; Velika Pirešica: Sil. Pon, Celje; Vojnk (Višnja vas): dr. Vičar, sod., Celje.

Pol. okraj Slov. Gradec.

Brezno: dr. Pavlič, fin. kom., Maribor; Črna: Kolenc, živinozdravnik, Dravograd; Dravograd: Posega, sod. svet., Maribor; Šmartno: dr. Pirnat, odv. kand., Slovenjgradec; Gortina: Kavšek, nadgeom., Slovenjgradec; Guštanj: dr. Brence, fin. svet., Maribor; Ribnica: Lenarčič, inženir, Ribnica; Kapla: Knop, davč. upr., Maribor; Slovenjgradec: dr. Doljan, sod. sv., Slovenjgradec; Marbek: dr. Kuder,

mena. Učeča se mladina se bavi z vsemi slavjanskimi narečji, malo pa je onih, ki se usovr.é v kakem jeziku.

Zdi se mi, da bi bilo dovolj, če bi izobražen povprečen Slovenec govoril in pisal srbohrvatsko narečje in dobro razumel ruski jezik. O tujih jezikih tu ne govorim.

Ruski jezik je mogočen veletok, ki krije v svojih globinah baječne zaklade in daje zavetja silnemu življenju. Ta po svojem bistvu še pristno slavjanski jezik morajo usvojiti vsi, ki hočejo biti zidarji velke naše bodočnosti. Ruski jezik bode Poljakom, Bolgarom, Čehom, Srbom, Hrvatom in Slovencem vez, ki nas bode z novimi z ognjem v jeklo prekovanimi Rusi družila v mogočno bratstvo, na zunaj pa se ga bomo posluževali mesto kakega sedaj še edino vladajočega tujega jezika.

Kdo še dvomi, da bodo tujci naš skupni jezik spoštovali in negovali, če ga sami ne bomo omalovaževali!

Slavjanska federacija ali vsaj »sla-

sod., Maribor; Sv. Ilj: dr. Kunc, not., Slovenjgradec; Mežica: dr. Pfeifer, agr. ins., Maribor; Muta: Sattler, fin. tai, Slovenjgradec; Šentjanž: Čepin, davč. upr., Slovenjgradec; Podgorje: Zorjan, sod. kancl., Slovenjgradec; Prevalje: Fabjan, davč. nadu., Maribor; Remšnik: Dev, sod. sv., Maribor; Sv. Andraž: Drevenšek, sod. kancl., Šoštranj; Vuhred: Golob, not., Marbek; Šostanj: Sernec, okr. sod., Šoštranj; Sv. Danijel: Najzer, davč. upr., Maribor; Sv. Ilj: Knez, davč. nadupr., Celje; Vuzenica: Voičič, fin. komis., Maribor; Škale: dr. Hrašovec, odv. kand., Celje; Šmartno: Čuš, davč. ofic., Celje; Topolšica: dr. B. Erat, zdrav., Šostanj; Tolsti vrh: Kocuvan, davč. nadupr., Maribor; Šent Janž: Šinkovec, inž., Škale; Velenje: Marinček, not., Šostani.

Politični okraj Konjice.

1. Bezina in konjiška okol.: Černoš, sod., Konjice; 2. Bezovica in Tolsti vrh: Vodopivec, davkar, Maribor; 3. Brezen, Paka, Skomarje in Vitanje: Mastnak, kancl., Konjice; 4. Grušovje in Vrhovlje: dr. Rudolf, odv., Konjice; 5. Konjice trg. Tapanje: Mihelič, sod., Konjice; 6. Okoško, Kot in Oplotnica: Jereb, not., Konjice; 7. Kozjak in Spod. Dolič: Nosan, odv. kand., Konjice; 8. Laže, Sv. Jernej: Mlakar, kancl., Konjice; 9. Loče, Zbelovo in Žiče: Žoh, geom., Konjice; 10. Padeški vrh in Šentjungert: Schell, šol. nadz., Konjice; 11. Zreče: Ferenc, kancl., Konjice.

Politični okraj Brežice.

1. Anže, Gorica, Križe in Raztez: Koračević, kancl., Sevnica; 2. Armeško, Brezje, Rajhenburg, Senovo in Stolovnik: dr. Hudelist, zdrav., Brežice; 3. Artiče in Pieterje: dr. Iv. Krašek, sod., Brežice; 4. Bizeljsko: Mirko Negotvetič, ofic., Brežice; 5. Blanca: Ušlakar, not., Sevnica; 6. Bojsno, Globoko in Pišcece: dr. Rosina, odv., Brežice; 7. Brežice, Zakot: dr. Kotnik, sod., Brežice; 8. Buče, Lastnec, Sedlarjevo in Verače: dr. Hrašovec, odv., Kozje; 9. Dobje in Presečno: Malinger, dav. ofic., Brežice; 10. Drensko Rebro, Pilstanj, Prevorie in Zagorje: Petek, davč. asist., Brežice; 11. Gaberje, Loč, Mihalevec, Mostec, Rgonci, Sela in Veliki Obrež: Sikošek, kancl., Brežice; 12. Golobinje, Loke, Planina, Planinska vas in Sv. Vid: dr. Šumenjak, sod., Šmarje; 13. Gorjane, Koprivnica, Mrčna sela, Podsreda, Veliki Kamen: Pintar, not., Kozje; 14. Imeno, Podčetrtak, Sopot in Virštajn: dr. Zabu-kovšek, odv., Šmarje; 15. Kapele: Vaš, kancl., Brežice; 16. Kazje, Vetrnik in Zdole: Romih, sod., Kozje; 17. Sromlje: dr. Bartel, not., Brežice; 18. Sv. Peter pod Sv. Gorami: dr. Kunej, zdrav., Kozje; 19. Videm: dr. Zdošek, odvet., Brežice; 20. Zabu-kovje: dr. Rakun, odv., Sevnica; 21. Sevnica: Žigon, sod., Sevnica.

DNEVNE NOVICE.

Nova telefonska zveza Beograd-Zagreb bo v kratkem dovršeno in izročeno prometu.

Novi vozni red na Savinjski železnici je bil v zadnji številki nekoliko pomoten. Jutranji vlak (štev. 1812 a) odhaja iz Celja ob 8'10 in prihaja v Dravograd ob 11'26, popoldanski vlak (štev. 1814 b) iz Celja 14'40, prihod v

vjanski sporazum* ima postati. Čakajmo, če res treba tako dolgo, še dvajset let. In kake poti so razgrnejo takrat onim, ki bodo znali govoriti po ruski!

Ne samo za nacionalnega in kulturnega idealista, ki se vtaplja v ruski književnosti brez dna, ali pa sanja o temnih iztočnih nočeh na stepi, ali o zvezdi, ki ima zasvetiti za gorami na granici Azije, ne, za realista — praktika ima ruski jezik še večji pomen. Sedaj ko smo ravno zopet Slovenci udarjeni in pobiti čutimo živo potrebo po trdni hrbtenici, da se ne bomo dali tako lahko upogibati.

Vse premalo smo Slavjani. V nas ni prave slavjanske zavesti in pristnega čuvstvovanja. Začnimo govoriti po domačem Slovenski jezik je v ustih našega človeka, povprečnega izobraženca ali celo takozvanega »inteligenta« neverjetno popačen. Ljudi je pokvarila šola in družba, da govore slovenske besede, iz katerih veje nemški ali italijanski duh. Ko bomo poznali iz-

Dravograd ob 18:02, večerni vlak (št. 1820 a samo do Velenja) iz Celja ob 20'40, prihod v Velenje ob 22:08. Odhod popoldanskega vlaka (štev. 1815 b) iz Dravograda ob 15'45, prihod v Celje ob 19:00. Vozni red drugih vlakov je nespremenjen.

Seznam telefonskih naročnikov za Maribor, Celje, Ptuj in vse manjše kraje na Koroškem, Štajerskem in v Prekmurju je izdal anončni in informativni zavod »Vedež«, Maribor, Gregorčičeva ulica 6. Knjižice se naročijo direktno pri zavodu ter stanejo pri predplačilu 1 izvod K 10[—], proti povzetju 1 izvod K 20[—].

Švadronér dr. Korošec. V soboto je v seji min. sveta dr. Korošec glasoval za finančni zakon, kakor ga je za zahtevanimi spremembami predlagal fin. minister Sto-anovič. V pondeljek pa fin. zakona ni hotel podpisati in je bila nevarnost, da izzove vladno krizo, ker je hotel fin. minister odstopiti. Njegov politični zaveznik min. preds. dr. Vesnič ga je moral moralnično prisiliti, da je držal besedo. Junak Korošec je zlezal pod klop in podpisal.

Novo novčanje. V fin. ministstvu izdelujejo naredbo, da se eno- in desetkronski bankovci odtegnejo iz prometa in se zamenjajo s četrt-, pol- in dvainpolinarskimi papirnatimi in kovanimi novčanicami.

Punt češke duhovščine. Papež in prvaški škof sta od čeških duhovnikov zahtevala razdružitve zveze čeških duhovnikov. Na občnem zboru zveze je bila zahteva odklonjena s 345 proti 60 glasovom.

100-letnico obstoja obhaja 4. novembra Kranjska hranilnica v Ljubljani.

Železniška proga Jesenice-Vetrinj preide s 1. nov. v roke avstrijske uprave in bo vozil zadnji jugoslovanski vlak na tej progi 31. okt.

Za pomiloščenje izdajice Radica se peha po Beogradu hrvaški ban Laginja, član starčevičanske stranke, zaveznik dr. Korošca. Značilno!

Dopisi.

Rogatec. Namesto odstopivšega gerenta okr. zastopa, g. sod. svetnika Potočnika je imenovan notar dr. Ivo Šorli.

Konjice. Novozgrajena železniška proga do Zreč bo v kratkem izročena prometu. Služba poslovodje za postajo Zreče je razpisana do 1. nov. tl.

Oplotnica. Umrl je v Gradcu g. Konrad Jonke, star 35 let. Pokopan bo tu danes 30. tm.

Slov. Bistrica. Zapustil nas je zdravnik dr. Lebar, ki se je preselil v Križevce. Sokol je z njim zgubil vrlega starosta, prebivalstvo dobrega zdravnika in prijatelja. Mnogo sreče mu želimo v njegovi ožji domovini!

Iz Posavja. (Kaj si vse dovolijo renegati?) Pred nekoliko dnevi sem se mudil v Rajhenburgu. Pot me nanese tudi v Ratey-ovo gostilno, kjer je zbranih več gostov, katerim je gostilničar razlagal svojo političko modrost. Slišal sem tako strupene besede na naslov naše domovine in naših osvoboditeljev ter tako urnebesno povševanje nemštva, da sem se čudil, kako je kaj takega pri ras v sredini Jugoslavije sploh mogoče. Svetovali bi oblastim, da se vendar malo pobrigajo za ta tempel protidržavne misli, ako

raz ruskega človeka še le bomo videli, kako pačimo svoje domače narečje, videli bomo, kako malo poznamo besedo naroda in njegovo slovnico in jasno nam bode, da je marsikaka naša pošabljen beseda, ki se je naš izobraženi »inteligent« s prezirom ogiba, ker jo govori samo »narod«, star vseslavjanski biser iz bogate zakladnice.

Po vojni jih je med nami veliko, ki so prinesli iz jetništva poznanje ruskega jezika. Mnogo je tudi beguncev iz Rusije med nami. Ne bi-li mogli vsi ti okupiti okoli sebe onih, ki inajo voljo za življenje in smisel za bodočnost? Če država ne zavede v srednje in slične šole ruskega jezika pa skušajmo zasebno v skupinah in krožkih usposobiti se za veliko slavjansko dobo.

Smo li res že taki, da ne moremo verjeti, da je razven poraz tudi triumf, razven suženstva tudi svoboda? A le za one, ki to hočejo!

Take zovemo v »Russkij kružok«.

ga Rajhenburžani sami nočejo in ne znaio pomesti.

Turistika in šport.

Planinski koledar za leto 1921 je že v tisku ter izide v sredini novembra. Med drugo vsebino ima tudi najnovejšo kolkovne lestvice in poštne deločebe. Cena komadu 20 K ter je namenjen čisti prebitek za povečanje koč na Korošici pod Ojstrico. Naročuje se pri izdajatelju g. Francu Kocbek, nadučitelj v Gornjemgradu, ali pri založništvu v Mariboru, Krekova ulica 5-1 levo. R.

Vestnik invalidov.

Za invalide. Minister za socialno politiko dr. Kukovec je izjavil predsedniku invalidskega saveza, Štefanoviču, da bo v mesecu novembru razpolagal z invalidskim kreditom 30 milijonov dinarjev, katera vsota se porabi za podpore invalidom.

TRGOVINA, OBRT IN NARODNO GOSPODARSTVO.

Pozor, lesni trgovci in producenti!

Vsi lesni trgovci in producenti, kateri imajo les v koroški plebiscitni coni A in bi hoteli vsled izida plebiscita les odpeljati v Jugoslavijo, se pozivljajo, da pošljejo nemudoma natančen seznam lesa (desk, tramov v m³) in kje se isti nahaja, Odseku za lesno industrijo (Zveza industrijcev v Ljubljani).

Vladni komisar pri Odseku za lesno industrijo Zveze industrijcev v Ljubljani bode radi odvažanja lesa interveniral pri plebiscitni komisiji v svrhu, da se ne bode delalo težko pri odvozu istega. Ker je zadeva zelo nujna, se zainteresirani pozivljajo, da dopošljejo prijave za gotovo do dne 5. novembra ti.

Nova nevarnost za kmetijske in hišne posestnike. »Jutro« piše: SLS je dne 24. tm. objavila svoj davčni program. Država imej pravico na progresiven dohodninski davek. Davčna politika SLS pa bo ta-le:

»Za kritje državnih in javnih bremen sploh se mora porabiti predvsem zemljiška in kapitalna renta. Zato naj se obdači pred vsem dohodek iz premoženja samega na sebi.« Glej »Slovenec« od dne 25. oktobra.)

Dohodninski davek je glavni dohodek za državo. Pri nas se sedaj v dohodke računa vse: plače, obresti kapitalov, dohodki iz hišne posesti, in kar je glavno: dohodki iz obrti, iz industrije, iz prostega poklica. Od vsega skupaj se odmeri dohodnina.

SLS hoče to stvar premeniti: dohodki iz zemljiške (realne) posesti in iz kapitala naj se obdačijo pred vsem, to je višje kakor drugi dohodki. Kapitala je pri nas malo. Velikih hraniteljev in delničarjev ne štejeemo na stotine, pač pa je malih hraniteljev na desetisoče! Sicer pa naj se še tak rentni davek na kapital naloži, uspeh bo pri naši revščini minimalen. Če bo renta iz hranilne vloge znesla par odstotkov, ne bo nihče več denarja nalagal.

Glavni del dohodninskega davka bi torej po računu SLS prišel na takozv. zemljiško rento, to je na dohodek iz hiš in zemljišč. Očividno naj bi se ta dohodek težje obdačil, kakor druge vrste dohodki ki se računajo v davčno podlago osebne dohodnine.

Ta, nedvomno od bivšega poverjenika za socialno politiko, Gosarja, izviraajoči načrt, ki je danes o cijelni davčni program SLS, mora zadeti na najhujši odpor vseh onih slojev, ki posedujejo hiše in zemljišča, t. j. kmetov in meščanov.

Že danes je čista hišni in zemljiški posestnik pod davčnim bremenom. Ako se SLS posreči, da se njen načrt obistini, potem je najbolje, da prodasta svoj imetek in se začneta seliti v Ameriko. Zemljiška renta s klerikalcem očividno zdi brezdelna in brezskrbna renta, ki je najbolje, da se jo posestniku kar vzame, kakor kapitalistu obresti njihovih delnic in hranilnih vlog!

Načrtu SLS se bomo protivili do skrajnosti. Kdo bo potem še zidal, kdo bo štedil?

Glavne spremembe v finančnem zakonu. Zagrebška »Narodna Politika« poroča, da je finančni minister pristal

na nekatere izpremembe v finančnem zakonu. Po teh izpremembah bodo davek na vino plačevali samo konsumenti. Trošarina na most od sadja se popolnoma odpravi. Žganjekuha bo prosta do 6 izlivov v malih, in do 6 izlivov v velikih kotlih. Zemljiški davek se zniža povsod od štirikratnega iznosa na trikratni iznos. Eksistenčni minimum se določi na letnih 4800 K (?). Od električnih žarnic izpod 10 sveč se ne plača ničesar. Od olja se trošarina ne plača ter se tudi ukine davek na kvas. Zakon o posebnih davčnih povzrajanjih v Sloveniji se ukine. Najvišje finančno upravno sodišče za Hrvatsko, Dalmacijo in Slovenijo bo v Zagrebu. S tem so vpoštrevani glavni zaključki finančnega odbora.

Tvrdba Panonija v Ptuju že izdeluje vijake, popravlja stroje, aparate in avtomobile, ki jih je dobila iz raznih strani Jugoslavije v popravilo. Prihodnje leto bo treba podjetje povečati, ker je edino svoje vrste v državi; potrebovali bomo mnogo kapitala.

Dolgovl Bolgarske našim državljanom. Po mirovni pogodbi z Bolgarsko ima naša država pravico odrediti, kako je plačati dolgove, kateri obstoje iz časa pred ratifikacijo mirovne pogodbe z Bolgarsko, to je iz časa pred 9. avgustom 1920. Trgovska in obrtniška zbornica želi dobiti pregled o terjatvah, ki obstoje v Sloveniji proti Bolgarski iz časa pred 9. avgustom 1920. Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani poziva zategadelj osebe, ki imajo terjatve proti bolgarskim podnikom iz časa pred 9. avgustom 1920, da ji čimprej sporoče ime svojega dolžnika v Bolgariji, dolgovano vsoto, kdaj je terjatev nastala in iz kakšnega razloga.

Borza 28. okt.

Curih: Berlin 8.65, Newyork 635.50, London 22.10, Pariz 40.35, Milan 23.75, Praga 7.47 1/2, Budimpešta 1.45, Dunaj 2.10, Varšava 2, avstrijske krone 1.60.

Dunaj: Zagreb 299-319, Budimpešta 90-110, Praga 482-506, Varšava 118-140, češkosl. krone 482-506, dinarji 1225-1275.

Zagreb: Devize: Berlin 194-197, Italija 509-512, Newyork 132.50-133, London 450-465, Pariz 835-0, Praga 161.50 162.50, Svica 2100-2150, Dunaj 32.25-33, Valute: Dolarji 130-130.50, avstrijske krone 34-35, 20kron v zlatu 470-475, francoski franki 840-, napoleonori 470-480, nemške marke 193-195, lire 500-510, češkoslovaške krone 165-175.

Praga: Radi narodnega praznika je bila borza zaprta.

Berlin: Valute: Dolarji 74.15-angliški funti 262.75, franc. franki 472, italijanske lire 273.50, češkoslovaške krone 85 25, avstr. krone 17.15, švicarski franki 1183.75.

RAZNE VESTI.

Obsojeni komunisti na Dunaju. Dne 28. tm. so bili na Dunaju obsojeni komunisti, ki so svoj čas hoteli razstreliti most severne železnice, na ječo od 6 mesecev do 6 let.

Tri vagono novo tiskanih jugoslovanskih novčanic so pripeljali v Beograd iz Pariza. Ž njihovim izdajanjem se prične te dni. Trgovskemu svetu je pošiljatev zelo dobrodošla, ker se pomanjkanje gotovine na trgu že zelo občuti.

Ogromne zaloge zlata bivšega ruskega carstva, ki so obsegale zlata za 160 milijonov angleških funtov, so pod boljševiškim režimom popolnoma izgubile. Vsekakor imajo boljševiki zlata še za 160 milijonov mark, ker namepravajo za ta znesek naročiti v Nemčiji lokomotive.

Zadnja poročila.

Proslava praznika svobode.

Ljubljane. 29. okt. Povodom druge obletnice osvobojenja je bila danes ob 10 uri v stolnici slovesna služba božja, katero je služil knezoškof Jeglič; prisostvoval je dež. predsednik dr. Brejc s poverjeniki, poveljnik dravske div. oblasti general Dokić s štabom, načelniki državnih in avtonomnih oblasti, župan dr. Tavčar, zastopniki raznih društev itd., uradništvo, častniki ter mnogobrojno občinstvo. Šolska mladina je imela bogoslužje in šolske slavnosti. Tudi v cerkvah drugih veroizpovedanj so bile slovesne maše.

Maribor. 29. okt. V proslavo druge obletnice osvobojenja je danes ob 9. uri v stolnici bral knezoškof Napotnik slovesno mašo, kateri so prisostvovali zastopniki državnih in avtonomnih oblasti, vojaštva, društev itd.

Z državnih in javnih poslopij vise narodne in državne zastave.

Naši delegati za konferenco Zveze na odov.

Beograd, 29. okt. Ministrstvo za zunanje zadeve je imenovalo za delegate na konferenci Zveze narodov, ki se vrši 15. nov. v Ženevi, vseučil. prof. dr. Ivana Žolgarja iz Ljubljane, poslanika dr. Miroslava Spalajkovića in vseučil. prof. dr. Vladislava Polića iz Zagreba.

Sovjetska slava g. neva.

Kodanj. 28. okt. Kakor poroča »Berlinske Tidende«, se tajnik osrednjega odbora ruske komunistične stranke Preobraženski v nekem članku v »Pravdi« pritožuje, da se disciplina v stranki vedno bolj kruši. Kmetje se boljševikom vedno bolj upirajo, odkar so razdelili posestva. Boljševiški voditelji si ne prikrivajo, da postaja gibanje proti sovjetom vedno resnejše.

Grška javnost simpatično sprejema našega regenta.

Beograd, 28. okt. »Tribuna« poroča iz Aten: Smrt velikega kralja pretresa ves grški narod. Velika skrb ga navdaja tudi radi prestolonaslednika Glas o prihodu junaškega jugoslovanskega kraljeviča Aleksandra k pogrebu kralja je pregnal temne oblake z neba Helade. Mnogo zaupanja imamo v Venizelosa, da izvede državo iz vrtinca. Tudi raste zaupanje v srbsko-grško zvezo. Prihod regenta pričakuje narod z nestrpnostjo.

Št. 75383/20.

Razglas.

Vsled prošnje mestnega m.ina se odredi za torek dne 2. XI. t. l. ob 9. uri predpoldne prostovoljna javna dražba enega vagona pokvarjenega prosa. Blago se nahaja v mlinu, je interesentom na ogled ter se tudi vzorci oddajajo.

Kupec mora blago takoj plačati in svoje vreče dostaviti.

Mestni maglstrat Celjski, dne 26. oktobra 1920.

Za vladnega komisarja: 1442 1 Dr. Fohn I. r.

V nedeljo, dne 30. oktobra ob 9. uri predpoldne se vrši dražba lisija v mestnem vrtu. 1433 1

Olepševalno društvo Celje.

Avis!

Un jeune homme bien intelligent voudrait bien enseigner une gentille dame allemande le français sous la condition qu'elle en enseigne allemand.

Ecrire à la rédaction du journal sous le chiffre »Mon plaisir« 1443 2-1

NAZNANILO!

Dovoljujem si Vas vljudno opozoriti, da imam redno v zalogi vse v vojaško opremo spadajoče predmete. Izdelujejo se vse vrste uniform, čepic, kakor za vojake, železničarje, policijo, žand rje, finančne stražnike, poštarje, ognjez sce itd.; istotako tudi vsakovrstne športne čepice za gospode, dame in otroke. Velikan-ka zaloga kožuho-vine in kožuhovinskih izdelkov. Prevzamem vsa v mojo stroko spadajoča naročila ter izdelujem ista točno in po najnižji ceni. — Svitile kožuhovine se prevzamejo v snaženje kakor tudi vse vrste kožuhovine čez poletje v shrambo. Kože vseh vrst se prevzamejo v ustrojenje. Surove kože kupujem po dnevni ceni. 1439 3-1 Krznarija in izdelovalnica čepic M. FRÖHLICH, CELJE, Kralja Petra cesta 1.

Trgovac sa 200.000 K

želi aktivno sudelovanje pri postoječem trgovačkom ili industrijskom poduzeću ili takavo preuzeti. Ponudbe molim slati pod »Trgovac 751« na Anončno ekspedicijo »JADRAN«, Maribor, Gosposka ulica 44. 1438 2-1

Kdor si želi nabaviti pristnega in znanega

haložana

1437 6-1

se naj blagovoli poslužiti tvrdke!

Prva haloška trgovina z vinom A. K. venjak in drug pri Sveti Barbari v Halozan.

Dva dijaka

se sprejmeta na stanovanje in hrano. Istotam se prodaja moška športna obleka. Kje, pove upravništvo. 1144 1

Stanovanje s hrano

in popolno oskrbo se išče za večjega dijaka pri boljši rodbini. Vstop z 1. novembrom. Cenjene ponudbe na upravo lista pod »Djak«. 1136 1

Gostilno

vzajem v najem. Ponudbe naj se blagovolijo poslati na F. H. hotel Beograd Slovenjgradec. 1429 3-1

V Braslovčah

se vrši v pondeljek pred sv. Martinom (to je 8. novembra tl.) veliki živinski sejem za govejo živino, konje, žrebeta in za drugo zimsko blago. Prodajalci živine kakor tudi kupci se opozorijo na ta sejem. 1440 1

Bakreni kotel

325 l. za kuhanje žganja, k. d. za namakanje, prazne sode od vina in žganja ter sode za zelje prodaja

F. Cvek

v Kamniku. 1314 2-1

Pozor!

M. U. dr. Karol Pečnik, bivši zdravnik v zdravilišču (Kur-anstalt, Sanatorium) dr. Cuggenberg v Braxenu, namerava ustanoviti slovensko vrtno zdravilišče. Zato išče pripraven

objekt

z najmanj 10 mebliranimi sobami vzeti v najem, kupiti ali pa se asociirati. Podjetni duhovi pozor, dobra afera! Večji vrt in južna lega kjer koli si bodi v Sloveniji, ampak le pri mestu ali velikem letovšču. Naslov naj pošlje na upravo lista. 1432 1

Jadranska banka

Beograd, Dubrovnik, Kotor, Kranj, **Celje**, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Ljubljana, Maribor, Metković, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

☒ Sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

☒ Poslovne zveze z vsemi večji mi kraji v tu- in inozemstvu.

Oglejte si zalogo!



MANUFAKTURNA IN MODNA TRGOVINA 1358 12-4

Celje **KAROL PAJK** Celje

je prejela veliko množino sukna, parhenta, hlačevine, klota, šifona, cefira, ženskega volnenega blaga, moškega in ženskega perila itd. — V zalogi so tudi vse šiviljske in krojaške potrebščine.

ŽARNICE

(Metalldrahtlampen) najboljše vrste, tudi 1/2 Watt, za 110, 120, 220 Volt od 16—100 sveč razpošilja po nizkih cenah. 1431 4-1
Karol Florjančič Celje, Glavni trg 16.

Proda se tudi novo **damsko kolo** znamke „Waffenrad“.

Prodajam

mize, stole, klopi, stelaže, pipe za pivo, vrčke, čaše itd. iz šemalne kantine, eno 20 m dolga ribja mreža, sak (Trauper). Vpraša se pri Derganc-u, Vodnikova ulica 2, I. nadstropje. 1435 1

Povečane fotografije

izdeluje Josip Pelikan, fotograf, Celje, Razlagova ulica števil. 1.

Gostilna pri

P.L. Bračić-u

na Dečkovem trgu 6 : nasproti Kralja Petra vojašnice. :
Točijo se pristna domača vina, vsaki čas topla in mrzla jedila. Sprejemajo se abonenti po znižanih cenah. na razpolago so sobe za tužce. Postrežba točna in solidna. 52-5
1329

Jurij in M. Šanc.

Čevljarski pomočnik z oskrbo v hiši, se sprejme. Plača po dogovoru. 1426 2-2
A. Orač, Laško.

Prva južnoštaj. vinarstva zadruga Celje, Cankarjeva cesta priporoča svoja najboljša domača štajerska pristna vina na **debelo** in v buteljkah. 672 26-11

Za gostilničarje in vinske trgovce se priporočajo stara, močna črna in bela

dalmatinska WINA

katera so vsled svoje visoke gradacije in dobrega okusa tudi najprikladnejša za zboljšanje slabejših vrst vina. 16

Ivan Matković, zaloga dalmatinskih vin Glavni trg 8 Celje Glavni trg 6
Samo na debelo.

Med univ. dr. Boleslav Barth

v Celju, Millstan. Ordinira vsak dan 11-12 in od 3-4 za ženske, spolne in splošne bolezni Zdravljenje z neosalvarsanom in z gonovaccino. 167 10-10

Umirovljeni državni uradnik

išče postranskega zaslужka v kakšni pisarni. Cenj. ponudbe na upravnitvo »Nove Dobe«. 1398 3-3

Petrolejske kante

dve z zabojem plačamo po K 58—, posamezne po K 22— vsaka železniška postaja. 12-7 Sever & Komp., Ljubljana.

Trgovina z južnim in domačim sadjem, z kanditi in slaščicami

R. DEBENJAK Celje, Kralja Petra cesta 15.

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo Ant. Jolta 1221.

Franjo Dolžan Celje

26 Kralja Petra cesta 8 nasproti „Belega voja“ 76
Prevzema vsa v široko spadata dela, izvršitev točna in solidna.

!!!

Cenj. občinstvu naznanjam, da sem kupil manufakturno in modno trgovino Traun & Stiger naslednik Fr. Mossmann prej Stallner na Glavnem trgu št. 17, kamor preselim svojo sedajno trgovino na Kralja Petra cesti št. 13.

Za nadaljno naklonjenost se priporoča

Fr. Urch

naslednik tvrdke Traun & Stiger. 1355 12-4

!!!

Orehe vosek : med : kumno

kupi vsako množino eksportna tvrdka

Anton Močnik

Glavni trg 8 Celje Glavni trg 8
275 36

V gostilni Pri grozdu na Dečkovem trgu v Celju se točijo najboljša in najcenejša pristna vina ter vedno sveže pivo. Hrana priznana prvovrstna; abonenti imajo znatno znižane cene. Za obilni obisk se priporoča Ignac Šuligoj.

Ivan Ravnikar veletrgovina = Celje.

Kupujem pšenico, oves, koruzo in ajdo po najvišji dnevni ceni. 100-96



Na debelo in drobno kupite najbolje pri tvrdki Janko Bovha Celje, Kralja Petra c. Celje, papir, zvezke, svinčnike, peresa, radirke in vse druge šolske in pisarniške potrebščine. 16

Najcenejša in pristna vina se točijo v Celju v Gosposki ulici in sicer: staro vino liter K 20— vinski mošt » K 18— jabolčnik » K 7-20 pivo » K 7-20
pri Gsundu Priznana je tudi najboljša kuhinja, dobijo se vsak čas gorka in mrzla jedila. Za abonemente ugodne cene. Se priporoča Topolovšek, gostilničar.



DANICA 1387 12-4

čistilo za čevlje čisti

sveti in ohranja usnje

izdeluje

„SLAVIA“ tovarna kemičnih izdelkov d. d.

Telefon 5-46. Zagreb, Ilica 213. Brzjavni: „Cemia“.

Prva celjska parna barvarija in kemična čistilnica oblek itd.

Martin Taček

tovarna CELJE Gosposka ul. 21.

PODRUŽNICE: 1289 14-5
Brežice, Laško, Sevnica, Trbovlje, Slov. Gradec, Krško, Konjice, Slov. Bistrica.



SUKNO

za moške obleke, voleno, parhant in flanel za ženske obleke, klobuke, čevlje, gotove obleke za fante in gospode, bluže, krila in plašče za dame, razno perilo za dame in gospode se prodaja zaradi ogromnega nakupa v inozemstvu po najnižjih cenah v veletrgovini in razpošiljalni 40-5

R. Stermecki, Celje.

Velik cenik z več tisoč slikami se pošlje vsakemu zastoj.

Delavnice:
Razlagova ulicaKamenolomi
Cezlake**Kamnoseška industrijska družba v Celju**

Izvršuje nagrobne spomenike, grobnice, oltarje, pohištvne plošče, zidne obklade iz pohorskega granita in vseh vrst marmorja, dalje stopnice, podstavke, tlakovne kocke, robnike in vsa v to stroko spadajoča dela. 1331 12-4

Delavnice:
Razlagova ulicaKamenolomi
JosipdolEdina slovenska specialna
trgovina z barvami in laki.
**Agentura in komi-
sijsko podjetje.****Iv. Ferlež v Celje**

447 156-68

Narodni dom

Trgovina z lesom in drvni
na drobno in debelo.
Kupuje jamski in ostali les
po najvišjih dnevnih cenah.Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15**"LASTNI DOM"**Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po **(4%)**
štiri od sto 401
156-71**SALONSKI**
novodošle kapele**KONCERT**v hotelu **BALKAN V CELJU.**
Začetek ob 6. uri. Postrežba prvovrstna. 264 50-43**ŠTAMPILJE**GRAVEUR
ANT. ČERNE
LJUBLJANA
DVORNI TRG 1

PEČATI

1347 12-4

Katalog

banko

Franc ZanggerCELJE, špocijska trgovina
na debelo in drobno. 1286 52-5**Rud. Zontič**
Celje, Kocenova ulica 2
(v bližini kolodvora).Izdelovanje vseh
vrst čevljev, od
priprostitih do naj-
finejših po dnev-
nih cenah. 45-34**Pridnega
hlapca**h konjem sprejme takoj **M. Vrečko**,
žaga na Polzeli. Isti dobi hrano in do-
bro plačo. 1426 3-3

V gostilni

Pri mostuse toči pristo ino ljuto-
mersko haloško in bi-
zeljsko vino, vsaki
dan sveže pivo. Vsak
čas topla kuhinja. —
Sprejmejo se tudi abo-
nenti. Se priporoča

Ana Mikuš omož. Natek

Kupujempo najvišji dnevni ceni:
suhe gobe, laneno seme,
kumno, orehe, jabolka, vin-
ski kamen, strd, vosek,
predivo ter sploh deželne
pridelke. 1195**JANKO ŠOSTER**
Celje, M. Gubčeva ul.**Josip Rojc, mehanik**v Celju, Prešer-
nova ulica št. 16.V zalogi so najboljše
nova in stara kolesa,
fina francoska in angleška pneumatika.
Vsakovrstna popravila se izvršijo točno.
770 52-21**PRIPOROČILO.**Cenjenim damam v Celju in okolici naznanjam,
da otvorim z današnjim dnevomv **Prešernovi ulici 5/II.**v hiši **Lukas Putan****modni salon**za izdelovanje **oblek, toalet in plaščev**
v najnovejši modi ter se priporočam cenjenim
damam za prvovrstna dela.

Z odličnim spoštovanjem 1439 2-2

Viktor Reich.

Priporoča se tvrdka

Jos. Petelinc, Ljubljana

Sv. Petra nasip 7. 1350 52-4

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in njih delov, ter potrebščine
za krojače, čevljarje in šivilje na debelo in drobno.**Združene veletrgovine v Celju****A. Kolenc, Elsbacher, Cvenkel in Ravnikar**
priporočajo po znižanih cenah:
slanino, svinjsko mast, bučno olje, jedilno
repično olje, mazilno olje, koruzne
in pšenične mlevske izdelke,
oves, kavo, „Zlatorog“
in slavonsko milo.

Telefon štev. 135.

Brzajavni naslov: Žito.

Edina slovenskaje v Celju na Kralja **Fran Kramar**
318 50-38 Petra cesti

Slovensko občinstvo naj blagovoli pri nakupovanju to vpaštevati.

Čevlje po znižani ceni
prodaja prodajalna
„Čevliarske zadruge“
Narodni dom. **v Celju** Narodni dom.
1405 5-5**Antikvarične knjige**kupuje knjigarna 883-17
Goričar & Leskovšek v Celju.**Pozor!** P. i. gostilničarjem
se naznanja **Pozor!**otvoritev trgovine z vinom
na debelo.**Kirac & drug**

CELJE, Gosposka ul. 6, »Hotel Balkan«.

V zalogi so prvovrst. banaška, dalma-
tinska in vsakovrstna druga vina. 1403 5-5

Cene zmerne.

Postrežba točna.